

第 50 講 原為一、出於一、歸於一

認識獨一真神

羅馬書第十六章25至26節：「惟有 神能照我所傳的福音和所講的耶穌基督，並照永古隱藏不言的奧秘，堅固你們的心。這奧秘如今顯明出來，而且按照永生 神的命令，藉眾先知的書指示萬國的民，使他們信服真道。」我們現在所畫的圖、所講的聖經都是講到「永古隱藏不言的奧秘」，這個永古隱藏不言的奧秘從哪開始呢？從「認識你獨一的真神，並且認識你所差來的耶穌基督，這就是永生之道」。所以我們要畫這麼一個圖來解釋，當然人類的圖僅僅是幫助我們瞭解的一個方法，這樣簡略的一個東西不能表明這麼複雜、這麼龐大的一個真理，不過我們也可以稍微得一點幫助，能夠理解一點。

神是至大者

我們再把這個圖裏邊的意思給大家講解一下，在「無始的永遠」中有一位獨一的真神，祂是一個靈，這樣子我們懂了。祂是自有的永有的，祂是從起初原有的，但是祂也是自隱的。祂大得沒有法子測度，神為大，我們不能全知。這個在中文裏頭講得非常好，孟子就講「大而化之謂之聖，聖而不可知謂之神」，所以宇宙萬有夠大了，但祂比萬有還大，祂是至大者。所以在聖經裏稱神，一直用這個至大者、至高者、至上者、至榮者，至矣盡矣，沒有比祂更大的了，叫至大者。

地球在太陽系中

祂比萬有都大，萬有已經大得不得了了，我們知道現在科學家對萬有已經逐漸地有了認識。我們這個地球不過是太陽系八大行星裏的一個小行星而已，以前是九大，現在冥王星被除名了，所以變成八大了。其實這個太陽系裏還有3000多小行星，也在軌道上圍著太陽轉，不過它太小了，根本不能算一個行星，連冥王星都不算，那這些更不算了，所以地球圍著太陽轉這是一個系統。

太陽系在銀河系中

那麼太陽又圍著銀河系轉，我們這個銀河系有二千萬萬個太陽，成為一個集團，大家在一起旋轉，互相吸引，那就叫萬有引力，互相吸引在空中旋轉。所以銀河系是這樣大，有幾千億太陽和恆星。

銀河在島宇宙中

我們這個銀河系又跟17個銀河系一起轉，叫本島宇宙星系，叫一個島宇宙。那天上這樣一團一團的銀河系不知道有多少，有大有小，有的500多個銀河系一起轉，有的5個銀河系一起轉，都形成一個重力系統，大家互相牽引旋轉，所以叫島宇宙星系。那麼估計天上的這個銀河系有多少呢？大大小小一組一組的，有一千億，有一千萬萬。這是現在人類用太空望遠鏡哈伯衛星向空中探測，約略可以知道的，雖不是很詳細的，是大概的、約略的。那麼這麼大的一個物質宇宙是可以看得見，甚至可以照相，現在哈伯衛星照了很多

相，大概它能照的只有一百億光年，一百二十億光年之內的東西它都可以照相，都可以探測到。

諸宇宙

但是這個物質宇宙有多大呢？超過哈伯衛星探測的結果，它整個的直徑有700億光年，半徑是350億光年。光年，光走的速度一年是6億萬哩，那700億光年就不曉得走多久，多大一個範圍。這麼大的一個範圍不過是 神創造的一小部分，為什麼這麼說呢？因為 神創造還有諸宇宙。我們今天畫這個圖講的只是我們這個物質宇宙而已，能力、物質、時間、空間，我們講這個而已，這個空間只有這麼大，350億光年的半徑，700億光年的直徑這麼大一個系統，這是屬物質的。這是現在我們這個屬物質的，這就叫 神造萬物，各按其時成為美好， 神造這麼大的一個空間，這個空間是700億光年直徑，按照圓周率算再乘以3.1416，才有那麼大的範圍。所以弟兄姊妹們就明白了，這個空間太大了。

宇宙探源

現在科學家知道，這麼大的空間， 神用能力已經在裏邊設置了4%的可見物質、23%的陰暗物質，還有一些能力在空間裏頭運動，有73%，這是這個大宇宙，我們就畫這麼個圈，這麼簡單。

那麼這個圈都是哪兒來的？「子」，都是「子」。耶穌基督帶著父的能力，耶穌先把這個設計好，把這一切（ 神造萬物，各按其時）先設定，到什麼時候，能力變成這個，變成那個。我們這裏有

一張約略的表，叫做宇宙探源，大爆炸的理論所解釋的一些東西，我們有這麼一張，假如你覺得有興趣瞭解，可以跟我們要。

這宇宙

那裏就說了，在大爆炸開始的時候，最初幾秒鐘，什麼物質形成了，然後再經過多長時間，又形成了什麼，神造萬物，各按其時。時間，能力就變成物質了，然後物質整個充滿的範圍、擴散的範圍就叫空間。所以能力、時間、物質、空間，這個時候叫創始，就是能力一進入開始有了動，有了頻率，有了震動，就開始有了這個空間，大爆炸開始了，這叫什麼呢？這叫「這世界」，就是現在我們所知道的這個宇宙。

宇宙的觀念

這個宇宙的原文AION，不是世界，是宇宙。為什麼呢？因為中國話這「宇宙」兩個字代表一個很特別的意思，「宇」是空間，上下左右謂之宇，是三度空間。那麼「宙」就不是，古往今來謂之宙，宙還要加上四度空間，叫做時間，為什麼呢？時間就是「古往今來謂之宙」，所以中國用「宇宙」這兩個字形容四維，這個空間、時間的四維。

這是科學裏邊最重要的東西，叫四維空間，叫四度空間，那要再加上速度呢？那就叫五維。這裏還有很多東西，現在人知道這個宇宙構成有十一維，十一個維，十一個組合的東西才變成整個的宇宙。所以親愛的弟兄姊妹們，這裏所寫的能力、物質、時間、空間

這是四維，還沒有把那個速度加進去，因為時間的速度要加進去，就變成五維了。

當然藍圖先畫好了，智慧先設計了，這個智慧就是耶穌基督，耶穌基督設計好了，能力一進入，結果這個宇宙「啪」就按照時間、按照預先所設定的就一步一步成就了。有了氫，有了氦，有了鈹，有了鋰，以後又有經過多少多少，時間元素就越來越重。先是氣態的，先是氣，所以在聖經裏也講到這個氣是開始的、最早的，氣態的物質。

中國的四個「太」

中國的古代思想也有四維，第一個叫「太易」，太易就是什麼都沒有；第二叫「太初」；然後有「太始」；然後有「太素」，四個太。這個「太易」就是什麼都沒有，太初就是有了氣，太始就有了形，太素就有了質，它是這麼說的。開始的時候就是氣，所以按照現在科學，根據這個能量注入大爆炸的開始，也是先有氣，氣態的物質，氫、氦、鈹、鋰等，這些東西一步一步地形成。

父懷裏的獨生子

所以我今天說 神造萬物，各按其時，都藉著這個「子」帶出來的、設計的，藉著「子的能量」，所以耶穌基督就是那個智慧和能量。我們看新約哥林多前書第一章24節：「但在那蒙召的，無論是猶太人、希臘人，基督總為 神的能力， 神的智慧。」所以這裏說得非常清楚，耶穌基督在沒有道成肉身以前不叫耶穌，也不叫基

督，祂叫父懷裏的獨生子，祂是一個子，「一個太初的原子」，一個子，但是能量都在祂裏邊。祂也是設計宇宙萬有的總工程師，祂先做的是設計工作，以後祂就又是「能力」，祂又把祂這個從神帶出來的能力注入，這一注入，就來了一個發表，發表就叫大爆炸。

道

「太初有道」，這個道在中文裏頭叫「沖而用之」，「道，沖而用之或不盈，淵兮似萬物之宗。挫其銳，解其紛，和其光，同其塵。湛兮似或存，吾不知其誰之子，象帝之先」。這就是太初有道，道「咄」一發表，叫「沖而用之」，但是那個能量沒有用光，還「或不盈」，「或不盈」的意思就是沒有竭盡它的用途。

然後「挫其銳，解其紛，和其光，同其塵」，這個解起來很複雜，後邊兩句容易解釋，「和其光」就是在每一個閃動的小光線裏都有「道的能量」，這叫和其光，「同其塵」每一粒地上的灰塵、微塵都有道的能量。因為很多的灰塵都是些元素，每一個微小的元素裏都帶著「道的能量」，因為道是用能力組成物質，「神造萬物，各按其時」，神把這個能力爆發出來以後，在一定的時間裏就成為這個元素、成為那個元素。

譬如說最早出來的、最輕的元素就是氫原子。再有就是氦原子，兩個質子、兩個中子結成的核，外邊有兩個電子在轉。一個中子、一個質子結成的核是氫原子，外邊轉了一個電子，這叫氫。這是在那個始初、那個大能量爆發的時候所產生的。

創始成終

然後它們在時間裏再變成別的，一步一步，一直到最後，現在人類發現了113種元素，都是那個大爆炸一發生的時候所逐漸、慢慢地形成了。我們看原子大爆炸那個說法，那介紹裏邊有詳細的說明，說大概多少時候以後變成什麼，多少時候以後又變成什麼，這個科學家們已經都把它摸清楚了，已經都試驗出來了，所以神用能力造萬物，各按其時成為美好。

那些物質散佈在空間就成為我們這宇宙，這宇宙就是這世界，這個世界所有的物質都是藉著那個「子」帶出來的能量，「子」設計的這一切，然後祂注入能量來一個大爆炸，這就叫創始，有一定的時間。比如現在科學家們就講我們這個宇宙大概從創始到現在已經158億年，也有的說最早的演算法是137億年，這都叫創始。成終雖還沒到，不知道還有多少年，但大概不會有千萬年這樣長了。不會，連一億年也不會了，我看根據現在的情形來說，根據地球實際的情況來說，根據聖經的預言來說，大概不會太長就「成終」了，就「創始成終」。

物質能量釋放

那創始成終以後，這所有的能量中27%的能量已經變成物質了，現在所有的物質再恢復，再變成能量，那就是彼得後書第三章所說的「有形質的都要被烈火銷化」。我們這個宇宙，整個物質的宇宙都變成火，所有的物質能量都釋放出來了，不再變化成這個、變化成那個了。

因為 神的命令一下來，神不要能力再組織成物質，神把物質裏的能力都放出來，沒有了。以後我們在這宇宙的，因為耶穌基督來了，我們來看還有好幾幅圖畫要畫，還有好些奧秘要解開，然後這個「創始」就變成「成終」，這是在聖經裏說的，「在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在基督裏面同歸於一」。這個同歸於一，神兒子把這個暫時的注入了一個永遠的生命，結果這些暫時的、這些屬物質的、必朽壞的、必死的、可變的就變成了靈性的、永遠的、不朽壞的、不死的和永恒的，這個世界就完全變成火燒掉了，這叫「凡有形質的都要被烈火銷化」。

父、子、靈合於一

那我們到哪兒去了呢？到那宇宙、那世界。這個世界叫什麼呢？這叫舊天舊地。那邊叫什麼呢？叫新天新地。不過那邊是什麼樣呢？我們這個圖還不行，只是一個說明。在無始的永遠中，父、子、靈「原為一」，是一個。等到耶穌從父裏出來叫「出於一」，原來的受造之物和主耶穌都是從基督裏出來的，所以叫「出於一」，「因那使人成聖的和那些得以成聖的都是出於一，所以祂稱他們為弟兄，也不以為恥。」在希伯來書第二章11節就說到這個「出於一」，都是出於一。所以我們在基督裏，在日期滿足的時候，天上地上一切所有的，都要在基督裏「同歸於一」。

所以這三個非常要緊，這叫「本於祂」，這叫「倚靠祂」，這叫「歸於祂」，也是羅馬書第十一章36節所說的，因為萬有都是本於祂，都是出於一，原為一，本於祂。都是出於一，都是耶穌基督帶著神的能力、智慧設計的、創造的，所以祂是創始、是成終。

在基督裏同歸為一

這個在能力所造的物質有一個固定的時間，「神造萬物，各按其時成為美好」，時間一到，這個物質都還原變成能力，就都變成火了，可是他們已經被耶穌基督的救恩加入了永遠的性質，就把他們帶到這邊來了，「在基督裏同歸於一」。到了那個時候叫「無終的永遠」，我們就沒有時間了，到了那宇宙，到了那世界，也就是新天新地，所有物質的都變成靈性的了，所有暫時的都變成永遠的了，所有必朽壞的都變成不朽壞的了，所有羞辱的都變成榮耀的了，所有必死的都變成不死的了，所有軟弱的都變成剛強的了，那時候這可變的都變成永恒的，神就把萬有都在基督裏面「歸於一」。

所以 神的計劃都是在「基督」裏，這裏是藉著子出來，藉著子出於一，創造諸天宇宙萬有，設計宇宙諸天萬有，又讓祂道成肉身，又來到地上來救人，那麼這一切成就了以後，又都藉著祂在基督裏同歸於一。

永永遠遠

然後這個「無終的永遠」就開始了，這個圖只說到過去、現在、將來，原為一，出於一，歸於一，前邊叫無始的永遠，後邊叫無終的永遠，那麼到以後這樣的情景就叫永永遠遠、永永遠遠。這就是「永古隱藏不言的奧秘」的一個說明。這聖經裏還有很多，以後我們還會再畫一些圖來看。

